
小算３年 
たし算とひき算の筆算 

  組 氏名 

№３   番 

□1  次
つぎ

の計算をしましょう。 

 ① ２２８      ② ４０６      ③ ３７５ 

  ＋１６５       ＋３３４       ＋２６７ 

 

 

④ ４６９      ⑤ ８０３      ⑥ ２５４９ 

  ＋７５６       ＋１９８       ＋３４７２ 

 

 

 ⑦ ４３１      ⑧ ５８４      ⑨ ６０８ 

  －２１３       －１４９       － １８ 

 

 

 ⑩ ３４１      ⑪ ４００      ⑫ １３５０ 

  －１５６       － ４８       － ８５３ 

 

 

□2  次の筆算で，●でかくれている数字を答えましょう。 

①  ８１３           ②  ７２１ 

＋６●７             －４●４ 

１５００                   ２８７ 

 

□3  だいちさんは，７００－２４３の筆算のまちがいを下のようにせつ明しています。 

     

     

  

   

    

６００－２８５の筆算のまちがいをせつ明しましょう。 

                 

                         

                         

                          

 

７００ 

－２４３   

４６７ 

 

６００ 

－２８５ 

３２５ 

答え 答え 

 
十の位から１くり下がったのをわ

すれています。十の位は９－４＝５

になります。正しい答えは４５７で

す。 

 

くらい 



1 1 1 

1  1 1 1 1  1 1 

 2  7  5   

2  3  3  9    2  4 

1 
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  －１５６       － ４８       － ８５３ 

 

 

□2  次の筆算で，●でかくれている数字を答えましょう。 

① ８１３            ②  ７２１ 

＋６●７              －４●４ 

               

                   

 

□3  だいちさんは，７００－２４３の筆算のまちがいを下のようにせつ明しています。 

 

 

 

 

 

６００－２８５の筆算のまちがいをせつ明しましょう。 

                 

                         

                        

                           

答え 

解 説 

３９３ ７４０ ６４２ 

１２２５ １００１ 

 

６０２１ 

２１８ ４３５ ５９０ 

１８５ ３５２ 

３ 

４９７ 

①一の位は，８＋

５＝１３。十の位

に１くり上がり

ます。十の位は，

１＋２＋６＝９

となります。（教

３上 P40） 

6 1 1 1 

(れい) 

十の位から１くり下がったのをわすれています。十

の位は９－８＝１になります。正しい答えは３１５

です。 

③一の位は，５＋７

＝１２。十の位に１

くり上がります。十

の位は，１＋７＋６

＝１４。百の位に１

くり上がります。百

の位は，１＋３＋２

＝６となります。（教

３上 P41） ⑤百の位は，１＋

８＋１＝１０。千

の位に１くり上

がります。(教３

上 P41) 

⑦一の位がひけ

ないので，十の位

から１くり下が

ります。一の位

は，１１－３＝

８。百の位は， 

２－１＝１とな

ります。(教３上

P44） 

⑨百の位から１くり

下がります。十の位

は，１０－１＝９。百

の位は，５となりま

す。(教３上 P45) 

⑩十の位と百の位からそれぞれ１くり下がります。一の位は，１１－６＝５。

十の位は，１３－５＝８。百の位は，２－１＝１となります。(教３上 P45) 

⑫十の位と百の位

と千の位からそれ

ぞれ１くり下がり

ます。一の位は，

１０－３＝７。十

の位は，１４－５

＝９。百の位は，

１２－８＝４とな

ります。(教３上

P47) 

①一の位は３＋７＝１０。十の位に１くり上がるので，十の位は１＋１

＋●となります。百の位は８＋６＝１５なので，百の位に 1くり上がっ

ています。１＋１＋●＝１０なので答えは８となります。(教３上 P49) 

②十の位から 1 くり下がります。一の位は１１－４＝７。

十の位はひかれる数が１なのに●をひいた答えが８なの

で，百の位から１くり下がっていることがわかります。 

だから１１－●＝８，●は３です。(教３上 P49) 

 

７００ 

－２４３ 

４６７ 

正しい答えは，４５７ 

 6  9 

 

６００ 

－２８５ 

３２５ 

正しい答えは，３１５ 

 5 9 

１５００ ２８７ 

⑪十の位が０だ

から百の位から

くり下げます。

(教３上 P45) 

答え 

８ 

 
十の位から１くり下がったのをわ

すれています。十の位は９－４＝５

になります。正しい答えは４５７で

す。 

 

くらい 


